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Stând lângă mormânt, îngerul a grăit Mironosiţelor femei: Mirurile se cuvin morţilor, dar Hristos s-a arătat străin putreziciuniii. Ci strigaţi: A înviat Domnul, dăruind lumii mare milă! 
Troparul Duminicii Mironosiţelor 

 
 
 

Zicând purtătoarelor de miruri: Bucuraţi-vă! plângerea strămoaşei Eva o ai potolit cu Învierea Ta, Hrisatoase Dumnezeule; iar Apostolii Tăi a binevesti le-ai poruncit, că Mântuitorul a înviat din mormânt. 
Condacul Duminicii Mironosiţelor 

 

Evanghelia duminicii 
De la Sfântul Evanghelist Marcu 

CAP. XV 
43. Şi venind Iosif cel din Arimatea, sfetnic 
ales, care aştepta şi el împărăţia lui 
Dumnezeu, şi, îndrăznind, a intrat la Pilat şi a 
cerut trupul lui Iisus. 
44. Iar Pilat s-a mirat că a şi murit şi, 
chemând pe sutaş, l-a întrebat dacă a murit de 
mult. 
45. Şi aflând de la sutaş, a dăruit lui Iosif 
trupul. 
46. Şi Iosif, cumpărând giulgiu şi coborându-
L de pe cruce, l-a înfăşurat în giulgiu şi L-a 
pus înt-un mormânt care era săpat în stâncă, şi 
a prăvălit o piatră la uşa mormântului. 
47. Iar Maria Magdalena şi Maria, mama lui 
Iosif, priveau unde L-au pus. 
CAP.  XVI 
1. Şi după ce a trecut ziua sâmbetei, Maria 
Magdalena, Maria, mama lui Iacov, şi 
Salomea au cumpărat miresme, ca să vină să-
L ungă. 
2. Şi dis-de-dimineaţă, în prima zi a 
săptămânii (Dumincă), pe când răsărea 
soarele, au venit la mormânt. 
3. Şi ziceau între ele: Cine ne va prăvăli nouă 
piatra de la uşa mormântului ? 
4. Dar, ridicându-şi ochii, au văzut că piatra 
fusese răsturnată; căci era foarte mare. 
5. Şi, intrând în mormânt, au văzut un tânăr 
şezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veşmânt 
alb, şi s-au spăimântat. 
6. Iar el le-a zis: Nu vă înspăimântaţi! Căutaţi 
pe Iisus Nazarineanul, Cel răstignit ? A 
înviat! Nu este aici. Iată locul unde L-au pus. 
7. Dar mergeţi şi spuneţi ucenicilor Lui şi lui 
Petru că va merge în Galileea, mai înainte de 
voi; acolo Îl veţi vedea, după cum v-a spus. 
8. Şi ieşind, au fugit de la mormât, că erau 
cuprinse de frică şi de uimire, şi nimănui 
nimic n-au spus, căci se temeau. 
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Sinaxarul duminicii 

 
În această zi, a treia Duminică după Paşti, 

prăznuim sărbătoarea Sfintelor femei Mironosiţe. 
De asemenea se face pomenirea lui iosif din 
Arimateia, ucenic în taină al Domnului, şi a lui 
Nicodim ucenicul. Cei dintâi martori ai Învierii au 
fost Femeile Mironosiţe, iar Iosif şi Nicodim ai 
înmormântării, aşadar ai celor mai reprezentative 
fapte pentru credinţa noastră. Se cuvenea ca aceea, 
care căzuse mai întâi sub păcat şi care moştenise 
blestemul, să vadă mai întâi Învierea şi să audă 
bucuria, ea însăşi, care auzise maiîntâi blestemul: 
Întru dureri vei naşte fii. Mironosiţe au fost multe, 
dar Evangheliştii le amintesc pe cele mai 
importante, dintre care: mai întâi de toate Maria 
Magdalena, Salomeea, fiica lui Iosif Logodnicul, 
Ioana, femeia lui Huza, care era ispravnic şi 
iconom al casei împăratului Irod, apoi Maria şi 
Marta, surorile lui Lazăr, Maria lui Cleopa şi 
Suzana. Printre acestea s-au numărat şi altele, care 
după cum mărturiseşte Evanghelistul Luca, slujeau 
lui Hristos şi Ucenicilor Lui, în ascuns. 

În ziua de 11 mai, Biserica Ortodoxă face 
pomenirea Sfântului Sfinţit Mucenic Mochie, care 
a trăit în timpul împăratului Diocleţian şi al 
dregătorului Laodikie, fiind originar din Roma. 
Părinţii lui, Eufratie şi Eustatia, de bun neam şi 
bogaţi, au reuşit să-i ofere educaţie aleasă şi 
creştină. Ajungând preot în cetatea Amfipoli, din 
părţile Macedoniei, se nevoia, învăţând şi 
propovăduind păgânilor să se lepede de închinarea 
la idoli, şi să se convertească la drepta credinţă. 
Pentru aceasta avea să înfrunte cu tărie şi credinţă 
îndelungate şi grele chinuri. Scăpând prin minuni 
dumnezeieşti nevătămat din toate acestea, a suferit 
moarte martirică, luând astfel cununa muceniciei. 
În locul din Bizanţ, unde Sfântul şi-a primit 
sfârşitul, avea să fie construită, în timpul 
împăratului Constantin, o frumoasă biserică, în 
cinstea Mucenicului, moaştele sale fiind depuse în 
acest sfânt lăcaş. 

Tot în această zi, de 11 mai se face 
pomenirea Sfântului Mucenic Dioscur. Originar 
din Mitropolia Smirnelor nu s-a temut să-şi 
mărturisească credinţa în Hristos, fapt pentru care 
va fi supus la îndelungate torturi, aflându-şi astfel 
sfârşitul martiric. 

Sfinţii Chiril şi Metodie, apostolii slavilor 
sunt pomeniţi în calendarul creştin ortodox, în 
aceeaşi zi de 11 mai. Pe vremea împăraţilor greci, 
Leon armeanul şi Mihail Travlul, zis şi Valios, 
înverşunaţi susţinători ai iconoclasmuluii, trăia în 
cetatea Tesalonicului, un bărbat bogat şi de bun 
neam numit Leon, având de soţi pe maria. Ei au 

avut doi feciri, aceşti doi luminători ai ţărilor 
slavoneşti şi ai lumii întregi, pe Metodie şi pe Chiril,  a 
cărui nume de botez era Constantin. 

 
Metodie, fiind mai mare, a început a sluji în 

cetele ostăseşti – şi împlinindu-şi bine slujba, împăratul 
l-a numit pe el voievod şi –a trimis în părţile ce se 
învecinau cu slavonii, rămânând în acea dregătorie 
reme de zece ani, când s-a supărat de prigonirea pe care 
împăratul Teofil a ridicat-o împotriva icoanelor. Sa- 
lăsat atunci de slujba sa precum şi de toate deşartele 
lucruri ale lumii acesteia şi, mergând în muntele 
Olimpului, s-a tuns în rânduiala monahiceasă, dorind a 
sluji Împăratului ceresc. 

Constantin, celălalt fecior al lui Leon şi al 
Mariei, arăta de mic a fi un copil cu vocaţie către cele 
duhovniceşti, alegând şi el mai târziu, calea vieţii 
monahale. 

Sfântul Metodie şi Chiril aveau să se implice 
profund în propovăduirea dreptei crediinţe, luptând cu 
înverşunare împotriva sarazinilor şi a altor popoare 
păgâne din epoca lor.         

În ziua de 17 mai, sunt pomeniţi Sfinţii 
Andronic şi soţia sa Iunia. Aceştia au fost fervenţi 
propovăduitori, împreună-lucrători cu Sfântul Pavel şi 
făcători de minuni. Ei sunt pomeniţi de Sfântul Apostol 
Pavel în Epistola sa către Romani: Îmbrăţişaţi pe 
Andronic şi pe Iunias, cei de de un neam cu mine şi 
împreună închişi cu mine, care sunt vestiţi între 
apostoli şi care înaintea mea au fost în Hristos” 
(Romani 16, 7). 

Prin propovăduirea sfinţilor Andronic şi Iunia, 
mulţi au fost convertiţi la credinţa creştinească. În 
călătorile loe, ei au avut curajul de a distruge 
capiştilepăgâneşti şi cu darul facerii de minuni de care 
s-au învrednicit, au tămăduit mulţime de bolnavi. De 
asemnea, Sfântul andronic este cunoscut ca fiind unel 
dintre cei şaptezeci de Apostoli, episcop călător care a 
slujit în întreaga Pannonie (din Ungaria de astăzi). 
Suntem chemaţi ca în ziua lor de pomenire să rostim 
rugăciuni şi cântări de laudă: „Pre steaua cea 
prealuminoasă, care cu lumina dumnezeieştii 
înţelepciuni a luminat limbile, pe Andronic Apostolul 
lui Hristos, împreună cu înţeleapta Iunia, care s-a 
nevoit cu dânsul întru propovăduire, să-i lăudăm 
strigând: Rugaţi-vă neîncetat lui Hristos pentru noi 
toţi!” (Condacul Sfinţilor).  

După Proloagele, vol. II     
 
 
 
 
 
 

 

Faceţi în toată vremea, în Duhul, tot felul 
de rugăciuni şi de cereri, şi întru aceasta 

priveghind cu toată stăruin ţa şi 
rugăciunea pentru toţi sfinţii. 

(Efeseni 6, 18) 
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Din tâlcuirea Sfintei Evanghelii 

- Sfântul Ioan Gură de Aur - 
„Iar Maria Magdalena şi Maria, mama lui 

Iosif, priveau unde L-au pus. Şi după ce a trecut 
ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, mama 
lui Iacov, şi Salomea au cumpărat miresme, ca să 
vină să-L ungă”  (Marcu 15, 47; 16, 1). Dar pentru 
ce au mai rămas ele stând în faţa mormântului? 
Pentru că n-aveau încă despre Hristos ideea mare 
şi înaltă pe care trebuiau să o aibă. De ceea au şi 
adus miruri şi stăteau la mormânt ca să vadă unde 
Îl pun, pentru a veni să ungă trupul lui îndată ce se 
va potoli mânia iudeilor. 

Ai văzut curajul femeilor? Ai văzut 
dragostea lor ? Ai văzut măreţia sufletului lor şi în 
faţa banilor şi în faţa morţii? Să imităm, dar, pe 
aceste femei! Să nu lăsăm pe Iisus în necazuri şi 
nevoi! Femeille acelea au cheltuit atâţia bani şi şi-
au pus viaţa în primejdie chiar când Iisus era mort; 
noi însă nu-L hrănim când îl vedem flămând, nici 
nu-L îmbrăcăm când îl vedem gol, ci trecem pe 
lângă El când vedem că ne întinde mâna. Şi totuşi, 
dacă L-aţi vedea pe Hristos, fiecare s-ar goli de 
toate averile lui. Dar şi acum tot El este. Şi acum îl 
auzi, spunându-ţi: „Mie Mi-a ţi făcut!” (Matei 25, 
40). Nu este nici o deosebire dacă dai acestuia sau 
Aceluia. Nu vei avea o răsplată mai mică decât 
femeile care L-au hrănit atunci, ci cu mult mai 
mare.  

Dai mai mare dovadă de respect faţă de 
Hristos când, de dragul spuselor Lui, ai grijă de 
fratele tău şi îl ajuţi în toate nevoile lui. Ajută-l, 
dar, crezând în Cel Ce a primit şi a spus: „Mie Îmi 
dai!” (Fapte 9, 4). Când dăm deci celor săraci, să 
avem o astfel de stare sufletească ca şi cum I-am 
da lui Hristos. Că mai vrednici de credinţă sunt 
cuvintele Lui decât văzul nostru. Când vezi un 
sărac, adu-ţi aminte de cuvintele Lui care îţi arătau 
că el este cel hrănit şi miluit. Chiar dacă săracul pe 
care-l vezi nu este Hristos, totuşi sub chipul 
acestui sărac El primeşte, El cerşeşte. Spui că te 
ruşinezi când auzi că Hristos cerşeşte? Ruşinează-
te mai degrabă când nu dai celui ce cerşeşte! 
Aceasta este ruşinea, aceasta este pedeapsa şi 
osânda. Cerşitul Lui este semnul bunătăţii Lui. Dar 
nedatul tău este semnul neomeniei tale. Dacă nu 
crezi acum că, întorcând spatele unui sărac, întorci 
lui Hristos spatele, vei crede atunci când 
aducându-te în faţa întregii lumi, îţi va spune: 
„Întrucât n-aţi făcut acestora, nici Mie nu Mi-aţi 
făcut!”  (Matei 25, 45). Dar să nu dea Dumnezeu 
să auzim cuvintele acestea, ci, crezând acum şi 
făcând rod, să auzim cuvintele acelea pline de 
fericire care ne duc în împărăţia cerurilor.  

Evanghelia duminicii reflectată în 
cântările utreniei 

� „Mironosi ţele, de dimineaţă venind şi privind 
mormântul gol, ziceau Apostolilor: Zdrobit-a Cel 
puternic putrejunea şi pe cei din iad i-a smuls din 
legături; propovăduiţi cu îndrăzneală, că a înviat 
Hristos, Dumnezeu, dăruind lumii mare milă”. 
� „Miresmele îngropării Tale aducând femeile, au 
venit în ascuns, de dimineaţă, la mormânt, temându-se 
de semeţia iudeilor şi ştiind mai dinainte paza ostaşilor. 
Dar firea cea slabă a biruit pe cea bărbătească, 
deoarece gândul cel plin de milă  a plăcut lui 
Dumnezeu. Deci, cu multă cuviinţă grăiau: Scoală-te, 
Doamne, ajută-ne nouă şi ne izbăveşte pe noi, pentru 
numele Tău”. 
� „După Patima Ta, mergând femeile la 
mormânt, ca să ungă cu mir trupul Tău, Hristoase 
Dumnezeule, văzut-au îngeri în mormânt şi s-au 
spăimântat, căci glas au auzit de la dânşii, că a înviat 
Domnul, dăruind lumii mare milă”. 
�     „Miresme aducând femeile cu căldură la 
mormânt, Mântuitorule, se bucurau cu sufletele de 
strălucirea îngerului şi Te propovăduiau pe Tine 
Dumnezeu a toate şi ucenicilor grăiau: Cu adevărat a 
înviat din mormânt Viaţa tuturor!”  
� „Ceata Ucenicilor Tăi, împreună cu femeile 
Mironosiţe, se bucură într-un glas că sărbătoarea de 
obşte împreună cu dânsele prăznuiesc, întru slava şi 
cinstea Învierii Tale. Şi printr-întrânşii şi noi grăim 
Ţie: Iubitorule de oameni, dă poporului Tău mare 
milă!”  
� „Cel ce, înviind din mormânt, ai grăit 
purtătoarelor de mir: Bucuraţi-vă!, iar Apostolilor: 
Propovăduiţi Învierea Mea!, dezleagă legăturile 
greşalelor mele celor multe; că poţi să împlineşti toate 
câte le voieşti”. 
� „Pe Iosif cel cu bun chip, râvnitorul bunei 
credinţe, sfetnicul şi ucenicul, să-l cinstim, împreună cu 
Mironosiţele şi cu Apostolii, grăind cu dânşii, cu 
credinţă şi cu bucurie, lăudând Învierea 
Mântuitorului”. 
� „Să mergem dis-de-dimineaţă, şi în loc de 
mir, cântare să aducem Stăpânului; şi să vedem pe 
Hristos, Soarele dreptăţii, tuturor viaţă răsărind”. 
� „Să ne apropiem, purtătorilor de lumină, de 
Hristos, cel ce a ieşit din mormânt ca un mire; şi să 
prăznuim, împreună cu cetele cele iubitoare de 
praznice, Paştile lui Dumnezeu cele mântuitoare”. 
� „Săvârşind pomenirea binecredincioaselor 
purtătoare de miruri şi  a tuturor Ucenicilor Tăi, Te 
lăudăm pe Tine, Hristoase, întru luminată Învierea 
Ta”. 
� „V ărsat-au miresme cu lacrimi femeile la 
mormâtul Tău; şi  s-a umplut de bucurie gura lor, când 
au grăit: A înviat Domnul!” 
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Cronică la Sărbătoarea parohiei noastre 

 
 În seara zilei de sâmbătă 4 mai, s-a 
oficiat Slujba Vecerniei şi a Litiei, prilejuită de 
Sărbătoarea Hramului Bisericii şi Parohiei 
noastre- DUMINICA TOMII, cu participarea 
unui sobor de preoţi format din Pr. Constantin 
Barnea., Pr. Mircea Stoleriu, Pr. Mihai 
Opariuc, Pr. Aurel Mărgineanu, Pr. Vasile 
Vicovan şi Ierom. Serafim Grigoraş.  

 
Duminică, 5 mai s-a oficiat Slujba 

Sfintei Liturghii în aer liber, cu participarea Pr. 
Prof. Ioan Vicovan, Protos. Amfian Răgoşcă, 
stareţul mănăstirii Stavnic şi Pr. Narcis Axinte. 
Ne-am bucurat de prezenţa unui număr mare 
de creştini din parohia noastră, ca şi a multor 
pelerini veniţi să participe în spirit de 
comuniune, duh de rugăciune şi dragoste la 
sărbătoarea noastră. Slujba a fost 
înfrumuseţată de asemenea prin participarea 
corului parohiei.   
 

  

 
După Sfânta Liturghie, cu sprijinul membrilor 
Consiliului şi Comitetului Parohial, a fost 
organizat în parcul parohiei şi un prânz destinat 
săracilor, pe lângă masa de hram. 
Adresăm pe această cale mulţumiri tuturor celor 

care ne-au sprijinit în organizarea şi buna 

desfăşurare a manifestărilor de hram.  


